

Σοβαρές αποκλίσεις ΟΟΣΑ-ΥΠΟΙΟ

Σοβαρές αποκλίσεις σημειώνουν σε σχέση με τις προβλέψεις του ΥΠΟΙΟ οι τελευταίες εκτιμήσεις του ΟΟΣΑ για την ελληνική οικονομία, ενώ ο διεθνής οργανισμός προβαίνει στις γνωστές συστάσεις περί μεταρρυθμίσεων, με κύρια την ταχύτερη προώθηση των αλλαγών στο ασφαλιστικό. Ο διεθνής οργανισμός κατεβάζει παράλληλα τον πήχυ για την ανάπτυξη της παγκόσμιας οικονομίας. Ειδικότερα για την Ελλάδα εκτιμά ότι πρέπει να προχωρήσει την ασφαλιστική μεταρρύθμιση και να μειώσει τη γραφειοκρατία για να διασφαλίσει καλές οικονομικές επιδόσεις, καθώς απειλείται από τη γήρανση του πληθυσμού και τη χαμηλή ανταγωνιστικότητα. Σε ότι αφορά στα μεγέθη, εκτιμά ότι το έλ-

λειμμα θα διαμορφωθεί στο 2,1% το 2008, έναντι προβλέψεων του οικονομικού επιτελείου της Κυβέρνησης για 1,6% του ΑΕΠ, ο πληθωρισμός, με βάση τον εναρμονισμένο δείκτη τιμών καταναλωτή, στο 4,2%, από 3,1% το 2007 ενώ σε ότι αφορά στην ανάπτυξη εκτιμά να φθάσει το 3,5% το 2008 και το 2009, έναντι αναθεωρημένου στόχου της κυβέρνησης για 3,6%. Επίσης, το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών αναμένεται να διαμορφωθεί στο 15,3% το 2008, από 14,1% του ΑΕΠ το 2007. Τέλος, τα επόμενα δύο χρόνια ο δείκτης της ανεργίας αναμένεται να παραμένει στο 7,7%, έναντι εκτιμήσεων της ελληνικής κυβέρνησης για ποσοστό ανεργίας της τάξης του 7,4% το 2008.

Ζαν Κλωντ Τρισέ: «Περισσότερο ευάλωτο από ότι νομίζαμε το σύστημα»

“Οι αναταράξεις στις χρηματαγορές αποκάλυψαν μια “μεγάλη αδυναμία” του διεθνούς οικονομικού συστήματος την οποία δεν μπορούσαμε να υποπτευθούμε” δήλωσε σήμερα ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ), κ. Ζαν-Κλωντ Τρισέ, στο πλαίσιο του φόρουμ που διοργάνωσε ο ΟΟΣΑ. Ο Τρισέ υπενθύμισε ότι οι αναταράξεις του χρηματοπιστωτικού συστήματος είναι “παγκόσμιες” και ότι μόνο μια “παγκόσμια απάντηση” είναι κατάλληλη. Την ίδια ώρα εξέφρασε ικανοποίηση για μια “ομοφωνία” στη διεθνή σκηνή για την εφαρμογή των συστάσεων της Ομάδας των Επτά (G7) στη χρηματοπιστωτική κοινότητα. Οι συστάσεις αυτές που δημοσιοποιήθηκαν τον Απρίλιο και συντάχθηκαν από το Φόρουμ Οικονομικής Σταθερότητας,

ΕΕΤ: Μύθος τα ακριβά επιτόκια στην Ελλάδα

Για μύθο μιλά η Ένωση Ελληνικών Τραπεζών σχετικά με τα ακριβά επιτόκια στην Ελλάδα ειδικότερα σε ότι αφορά στη στεγαστική πίστη, τονίζοντας σε σημειωτικό δελτίο της ότι τα ελληνικά νοικοκυριά απολαμβάνουν τα χαμηλότερα επιτόκια μεταξύ των χωρών μελών της Ευρωζώνης, όπως προκύπτει από τα συγκριτικά στοιχεία της ΕΚΤ. Σε ότι αφορά στην καταναλωτική πίστη, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της ΕΚΤ που αφορούν στον Ιανουάριο του 2008, επιβεβαιώνεται επίσης η σύγκλιση των ονομαστικών τραπεζικών επιτοκίων δανεισμού ανάμεσα στην Ελλάδα και στα υπόλοιπα κράτη μέλη της Ευρωζώνης, με το κόστος δανεισμού των νοικοκυριών στην Ολλανδία, την Ισπανία, την

Πορτογαλία να είναι υψηλότερο για τη συγκεκριμένη κατηγορία δανεισμού, (δεν περιλαμβάνονται στον πίνακα τα δύο νέα μέλη της Ευρωζώνης: Κύπρος και Μάλτα). Είναι αξιοσημείωτο ότι η ίδια τάση επικρατεί και το Μάρτιο του 2008, με βάση τα πρώτα στοιχεία που έχει συγκεντρώσει η ΕΚΤ. Σημαντικό στοιχείο, όπως επισημαίνει η ΕΕΤ, είναι επίσης ότι οι ελληνικές τράπεζες απορρόφησαν τις αυξήσεις επιτοκίων προς όφελος των ελληνικών νοικοκυριών. Αναφέρεται συγκεκριμένα στα αποτελέσματα πρόσφατης μελέτης της Τράπεζας της Ελλάδος με τίτλο «Δανεισμός και χρηματοοικονομική πίεση στα νοικοκυριά: Αποτελέσματα από τη δειγματοληπτική έρευνα του 2007», την διετία 2006-2007.

Deutsche Bank Η κρίση είναι ακόμη εδώ!

Το κλίμα και οι συνθήκες στις χρηματοοικονομικές αγορές το τελευταίο διάστημα έχουν βελτιωθεί, όμως ακόμα στέλνουν ανάμεικτα σήματα, γεγονός που αποδεικνύει ότι η κρίση που ταλανίζει χρηματιστήρια, οικονομία και επιχειρήσεις εδώ και έναν περίπου χρόνο, δεν έχει τελειώσει, σύμφωνα με τον διευθυντή των διεθνών αγορών κ. Asshu Jain της Deutsche Bank. Όπως υποστηρίζει ο κ. Jain, τον Μάιο οι αγορές έδειξαν σημάδια βελτίωσης όμως πολλοί δείκτες στέλνουν αντίθετα μηνύματα, οπότε δεν είναι ακόμη ξεκάθαρο πως ο ιός της κρίσης που πλήττει την παγκόσμια οικονομία από τα μέσα του 2007, έχει θεραπευτεί. Οι δείκτες της αγοράς, σύμφωνα με την Deutsche Bank, δεν οδηγούν λοιπόν σε ένα μοναδικό συμπέρασμα που να δείχνει ότι η κρίση είναι πίσω μας. Από την μία τα spreads έχουν μειωθεί σημαντικά και η μεταβλητότητα στην αγορά των investment-grade ομολόγων έχει περιορισθεί, όμως ο ανησυχίας για τις τιμές των αμερικανικών σπιτιών και η έκθεση σε προϊόντα που σχετίζονται με την αγορά του subprime, παραμένουν και είναι μεγάλες.

(Τιμές στις 17.00 μ.μ.)



ΗΠΑ: Σε χαμηλό 6 ετών οι αιτήσεις στεγαστικών δανείων

Στα χαμηλότερα επίπεδα σε διάστημα έξι ετών υποχώρησαν οι αιτήσεις για στεγαστικά δάνεια στις ΗΠΑ την περασμένη εβδομάδα, αντανακλώντας την αυξανόμενη δυσκολία λήψης δανείου, καθώς τα επιτόκια αυξάνονται, καθιστώντας υψηλότερο το κόστος δανεισμού. Αναλυτικότερα, ο σχετικός δείκτης αίτησης δανείου για αγορά κατοικίας ή αναχρηματοδότηση δανείου υποχώρησε κατά 15%, στο 502,3 που αποτελεί και το χαμηλότερο επίπεδο από τον Απρίλιο του 2002 και έναντι 593,3 την περασμένη εβδομάδα.

Μειώθηκε το ενεργητικό των Α/Κ τον Μάιο

Μείωση παρουσίασε τον Μάιο το ενεργητικό των Αμοιβαίων Κεφαλαίων και διαμορφώθηκε στα 20,69 δισ. ευρώ, έναντι 21,17 δισ. ευρώ τον Απρίλιο, με τις κατηγορίες των Ομολογιακών Funds of Funds, Μικτών Funds of Funds και των Ομολογιακών Α/Κ Εξωτερικού να σημειώνουν τη μεγαλύτερη πτώση της τάξης του 11,6%, 9,7% και 5,7% αντίστοιχα. Αντίθετα αύξηση ενεργητικών σημείωσαν οι κατηγορίες των Μικτών Α/Κ Εσωτερικού (1,5%), Μικτών Α/Κ Εξωτερικού (1%), των Μετοχικών Funds of Funds (0,3%) και των Μετοχικών Α/Κ Εξωτερικού (0,3%).

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	4113.55	-1.52%
FTSE/ASE 20	2189.96	-1.68%
FTSE/ASE 40	4964.92	-1.31%
FTSE/ASE 80	955.99	0.08%
FTSE/ASE 140	4968.69	-1.58%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	5949.7	-1.78%
Φρανκφούρτη	6925.6	-1.33%
Παρίσι	4902.21	-1.64%
Dow Jones	12423.78	0.17%
Nasdaq	2486.45	0.24%
Τόκιο	14435.57	1.59%
Χονγκ Κονγκ	24123.25	-1.04%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.5466	-0.81%
Ελβετ. Φράγκο	1.6037	-0.45%
Στερλίνα	0.7902	-0.11%
Γεν	161.82	-0.72%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	123.17	-2.18%
Brent Ν.Υόρκη	124.05	-0.21%
Χρυσός	882.9	0.15%
Βαμβάκι	72	-1.14%
Αργυρός	1672.5	-0.65%
Πλατίνα	1995	-0.16%

Metro: Μειώσεις τιμών σε 1.000 προϊόντα από Metro και Carrefour

Σε μειώσεις τιμών από 4% μέχρι 20% σε 1.000 κωδικούς που καλύπτουν όλες τις βασικές κατηγορίες προϊόντων διατροφής προχωρά η εταιρεία Metro.

Σε παρόμοιες ενέργειες προχώρησε και η Carrefour- Μαρινόπουλος μειώνοντας κατά 5% τις τιμές σε 1.000 βασικά προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας, ανταποκρινόμενη στην

έκκληση της ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της.

Οι εκπτώσεις θα γίνουν στα καταστήματα My Market (45 καταστήματα) και η εφαρμογή των μειώσεων θα ξεκινήσει σταδιακά από την Πέμπτη 5 Ιουνίου και θα ολοκληρωθεί το αργότερο ως τις 13.6.08.

Σφακιανάκης: Σύμβαση συνεργασίας με MAN Ελλάς

Την υπογραφή σύμβασης συνεργασίας για την ένταξη της στο επίσημο δίκτυο της MAN ΕΛΛΑΣ Α.Ε., ως ένας από τους δύο εξουσιοδοτημένους διανομείς Φορτηγών και ένας από τους τρεις εξουσιοδοτημένους διανομείς Λεωφορείων MAN στην Ελλάδα ανακοίνωσε ο Σφακιανάκης.

DOWNloading www.kerdos.gr

ΠΟΛ 1089: Διατηρούνται οι όροι (και οι εκπτώσεις) στεγαστικών δανείων όταν αλλάζει ο δανειστής

Αναβαθμίζει την Aspis Πρόνοια ο Fitch

Σε αναβάθμιση της Ασπίς Πρόνοια προχώρησε ο οίκος Fitch.

Συγκεκριμένα, βαθμολογήθηκε με B+ και σταθερή προσδοκία (stable outlook). Την ίδια αξιολόγηση έλαβε εξάλλου και η Ασπίς Πρόνοια ΑΕΑΖ.

Ελίν: Μειωμένη η κατανάλωση βενζίνης

Μείωση της κατανάλωσης της βενζίνης που αποδίδεται στην ακρίβεια προκύπτει από τα στοιχεία ελέγχου των πρατηρίων της Ελίν, όπως σημειώθηκε σε συνέντευξη Τύπου.

Οι εκπρόσωποι της εταιρείας και ο καθηγητής του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου κ. Στ. Στούρνας παρουσίασαν τα αποτελέσματα των ελέγχων για το 2007 του Εργαστηρίου Καυσίμων του ΕΜΠ στα πρατήρια Ελίν και μεταξύ άλλων αναφέρθηκε ότι τη χρονιά που πέρασε διαπιστώνεται μείωση των πωλήσεων της αμόλυβδης βενζίνης 1% και 8% της σούπερ αμόλυβδης και συνολικά 2-2,5% μείωση της κατανάλωσης στις βενζίνες

Euromedica: Αγορά διαγνωστικού στο Διδυμότειχο

Προσύμφωνο εξαγοράς για το 48% της εταιρείας "Βογιατζής Μονοπρόσωπη Ιατρική ΕΠΕ.", η οποία εντός του Ιουλίου 2008 θα μετατραπεί σε Ιατρική Ανώνυμη Εταιρία, οπότε και θα ολοκληρωθεί η εξαγορά, υπέγραψε η Euromedica. Η "Βογιατζής Μονοπρόσωπη Ιατρική ΕΠΕ." λειτουργεί διαγνωστικό κέντρο στο Διδυμότειχο, το οποίο διαθέτει σήμερα αξονικό και μαγνητικό τομογράφο ενώ με την ολοκλήρωση της εξαγοράς θα προστεθούν νέα τμήματα.

Το συνολικό τίμημα για την απόκτηση του 48% της εταιρείας είναι 432.000 ευρώ. Με την ανωτέρω εξαγορά, ο όμιλος Euromedica ανεβάξει τον συνολικό αριθμό του δικτύου διαγνωστικών κέντρων που διαθέτει, σε 46. Στην Αττική έχει σήμερα 19 διαγνωστικά κέντρα (τρία εκ των οποίων δεν έχουν ξεκινήσει ακόμη τη λειτουργία τους), 5 στη Θεσσαλονίκη πλέον του εργαστηρίου ΕΥΡΩΓΕΝΕΤΙΚΗ, 2 στην Κρήτη, 3 στο Βόλο, από ένα σε Λάρισα, Πτολεμαίδα, Κοζάνη, Σέρρες, Αλεξανδρούπολη, Τρίκαλα, Κόρινθο, Μυτιλήνη, Κατερίνη, Καστοριά, Καβάλα, Κέρκυρα και Διδυμότειχο, καθώς και τρία στην Αλβανία.

Ελαφρά αύξηση του ενεργητικού των εισηγμένων επενδυτικών

Ελαφρά αύξηση, της τάξης του 1,4%, παρουσίασε τον Μάιο το ενεργητικό των 8 Εισηγμένων στο Χ.Α. Εταιριών Επενδύσεων Χαρτοφυλακίου. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Ένωσης Θεσμικών Επενδυτών η συνολική αξία του ενεργητικού διαμορφώθηκε στο τέλος Μαΐου στα 352,2 εκατ. ευρώ έναντι 347,3 εκατ. ευρώ του Απριλίου, με τη μέση αριθμητική απόδοση από την αρχή του έτους των εταιρειών να διαμορφώνεται στο -12,11%, ενώ η μεσοσταθμική -12,73%. Όλες οι εταιρείες του κλάδου παρουσιάζουν αρνητικές αποδόσεις εσωτερικής αξίας κυμαινόμενες από -9,09% έως -19,20%, σημειώνοντας όλες καλύτερη απόδοση από την απόδοση του Γενικού Δείκτη του Χ.Α. (-19,35%).

Γερολυμάτος: Στο ΧΑ μέχρι το φθινόπωρο

Την πόρτα του Χρηματιστηρίου Αθηνών, πρόκειται να χτυπήσει η Π.Ν.Γ. Γερολυμάτος με στόχο την εισαγωγή της μέχρι το Φθινόπωρο. Η εταιρεία προσβλέπει στην ενίσχυση του χαρτοφυλακίου των προϊόντων της κυρίως στο χώρο των μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων με νέα εμπορικά σήματα, ενώ η διοίκηση θέλει να συνδυάσει την εισαγωγή της στην ελληνική κεφαλαιαγορά και την άντληση κεφαλαίων με εξαγορές άλλων επιχειρήσεων σε Ελλάδα και εξωτερικό.

Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Καλησπέρα σας,

#... Ενώ οι απώλειες διευρύνονται και τα χλωρά καίγονται με τα ξερά, η απογοήτευση κυριαρχεί και οι επενδυτές καλούνται για μία ακόμα φορά να είναι έτοιμοι. Τι να κάνουν; Να σορτάρουν για αντιστάθμιση κινδύνου.

#... Από εκεί και πέρα Ιντρακάτ, λιμάνια, μετοχές του Δημοσίου, είναι τα favorites της εποχής μας...

#... Επαναδιατυπώνει η Lehman Brothers την προτίμησή της για τη μετοχή της Eurobank ως

κορυφαία επιλογή από τον ελληνικό τραπεζικό κλάδο και σημειώνει στην έκθεσή της για την πορεία των ευρωπαϊκών τραπεζών το μήνα που πέρασε, πως οι ελληνικές τράπεζες είχαν καλύτερες αποδόσεις λόγω των ανώτερων των εκτιμήσεων αποτελέσματα που ανακοίνωσαν.

#... Όπως αναφέρει ο οίκος η Alpha Bank ωφελήθηκε και από τη φημολογία για εξαγορά ή συγχώνευση και η Εθνική Τράπεζα από τον έλεγχο του κόστους. Οι αναλυτές του οίκου προτείνουν long θέσεις για την KBC, την HSBC και τη UniCredit και short θέσεις για τη Barclays και τη Popolane.

#... Χαμηλότερα των 12 ευρώ είναι η μετοχή της EXAE καταγράφοντας την ελάχιστη τιμή από τον Οκτώβριο του 2006.

Ο τίτλος έχει υποχωρήσει 50% από τα υψηλά επίπεδα (24,38 ευρώ, 13/12/2007), αντανακλώντας την προσγείωση των προσδοκιών λόγω MiFid και χαμηλότερης συναλλακτικής δραστηριότητας.

#... Στη διανομή 1 νέας μετοχής για κάθε 1 παλιά θα προχωρήσει η νεοεισηγμένη στην Εναλλακτική Αγορά εταιρεία με την επωνυμία Envitec, σε μία προσπάθεια να βελτιωθεί η εμπορευσιμότητα της μετοχής.